

联合国特使:巴以冲突趋于全面战争

《新民晚报》消息 “立即停火。我们(巴以)正走向全面战争,各方领导人必须承担起责任令局势降温。加沙战争的代价是毁灭性的,而老百姓将承受这一切。”面对巴以紧张局势连日来不断加剧,联合国中东和平进程特别协调员文内斯5月12日在社交媒体上疾呼。

然而,局势已经朝着失控的方向发展。

加沙地带变成地狱

以色列军方与安全部门12日凌晨联手对位于加沙和汗尤尼斯的多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)总参谋部高级成员实施定点清除。哈马斯证实,下属武装派别卡桑旅16名高级指挥官在空袭中死亡。

“地狱正在加沙地带释放。”美国有线电视新闻网如此形容当前的巴以局势。

以色列军方12日说,自新一轮猛烈袭击10日爆

发以来,位于加沙地带的武装分子向以色列发射1000多枚火箭弹,炸伤200多名以色列平民,特拉维夫的本古里安国际机场被迫关闭。尽管以军的“铁穹”防空系统将许多火箭弹拦截,但仍有“漏网之鱼”,成千上万受惊的以色列人这些天在防空洞过夜。

然而,加沙地带几乎没有防空洞和防空系统。加沙南部一栋14层高的建筑物在以军空袭中被摧毁,以军称哈马斯的军事情报局以及“恐怖组织”用以交流战术军事信息的机构就设在这座大楼里。

巴勒斯坦卫生部发言人基德拉回应称,“以军故意将平民住宅和拥挤的居民区作为袭击目标”,以军不断轰炸令加沙民众处于恐慌之中,伤者中有43%是妇女和儿童。

宗教民族因素交织

斋月期间,以色列限制



5月12日,以色列炮兵在斯代罗特向加沙地带目标射击。

巴勒斯坦人进入耶路撒冷部分地区,已经埋下了双方冲突的种子。以色列法院对居住在东耶路撒冷的7个巴勒斯坦家庭采取的争议性驱逐做法,更令加沙数周来徘徊在冲突的边缘。

巴勒斯坦将以色列试图将巴勒斯坦人驱逐出耶路撒冷的做法称为“种族清洗”,以色列则辩称这不过是一场“房地产争端”,指责巴勒斯坦“以民族主义理由煽动暴力”。

以色列最高法院原定10日听取被驱逐的巴勒斯坦家庭上诉,但以色列司法部长要求延期,这一下子成为紧张局势的爆点。

8日穆斯林“吉庆夜”、9日到10日以色列耶路撒冷节的密集到来,令宗教与民族主义因素交织,加沙局势一触即发。

而巴以之间的冲突,也蔓延到以色列国内一些阿拉伯人口占多数的城镇。

12日,也就是当地犹太人与阿拉伯人社区发生冲突、犹太教堂遭纵火的第二天,以色列宣布卢德镇中心城区进入紧急状态。在这座位于特拉维夫

和耶路撒冷之间的小城里,路上到处是冲突时人们抛掷的石块,街边尽是被烧毁的汽车,市长雷维沃坦言:“我们失去了对街道和城市的控制。”

美总统还在“拉偏架”

想将外交政策重点转移到其他领域的美国拜登政府此前明确表示,无望迅速解决的巴以冲突不在优先事项名单上,甚至至今没有提名驻以色列大使人选。如今,面对愈演愈烈的巴以局势,拜登政府将作何表态备受关注。

面对来自各方的压力,拜登似乎终于想起了驻以色列大使一事。美国有线电视新闻网报道,拜登准备在月底宣布驻以色列大使提名,公布10名或者更多候选人。

让人有些担忧的是,拜登12日发表了一番明显拉偏架的讲话:“当有成千上万枚火箭弹飞入领土

时,以色列有权捍卫自己。”

时间不等人,巴以正在走向全面战争,但双方似乎都不愿意率先迈出令局势降温的第一步。

哈马斯武装领导人哈尼耶在12日晚电视讲话中称:“如果以色列打算升级局势,我们已经准备好了;如果他们要停止,我们也准备好了。”以色列国防部长甘茨则在“定点清除”哈马斯武装成员后表示,对加沙的军事行动“目前没有结束日期”。

美国有线电视新闻网报道,以军动用了后备力量,并向加沙地带运送了重型装甲。哈马斯和伊斯兰圣战组织则发布视频,展示了正在发射的火箭弹。

国际刑事法院首席检察官警告,巴以冲突升级可能导致战争罪。而这一切灾难,都将由普普通通的老百姓艰难承受。

(齐旭)

美众议院共和党人罢免“反水者”莉兹·切尼

新华社消息 美国国会众议院共和党人5月12日以破坏党内团结为由,罢免众议院共和党三号人物切尼众议院共和党会议主席的职务。切尼曾屡次公开抨击前总统特朗普有关2020年总统选举存在大规模舞弊的言论。

众议院共和党人当天召开闭门会议,以口头表决方式罢免切尼的职务。被免职后,切尼仍是共和党籍联邦众议员,仍能在2022年美国中期选举中谋求连任。

切尼在口头表决前仍坚持自己的立场,称共和党人不能让特朗普“拖我们的后腿”,不能与特朗普“合谋破坏我们的民主制度”。切尼在表决后表示,共和党人不能在相信特朗普有关2020年总统选举的“弥天大谎”的同时又拥护美国宪法,她将“尽一切可能”确保特朗普无法再次入主白宫。

特朗普在切尼被罢免后发表声明,称切尼为民主党的诸多政策提供依据,危害共和党利益且对美国“没做任何好事”。

(安晓萌)



居家庆祝开斋节

5月13日,人们在埃及开罗的家中品尝甜点,庆祝开斋节。受持续的新冠疫情影响,许多埃及民众选择居家庆祝开斋节。

(据新华社报道)

印度发现的一种变异新冠病毒扩散至40多个国家和地区

新华社消息 世界卫生组织4月12日说,加速疫情在印度蔓延的一种变异新冠病毒已扩散至40多个国家和地区。

世卫组织在全球新冠疫情周报中说,已在上传至一个开放数据库的4500多个样本中检测到去年10月在印度最早报告的变异新冠病毒B.1.617。这些样本来自44个国家和地区,遍及世卫组织划分的全球6大区域。另外,世卫组织已收到另外5个国家和地区检测到

这一变异新冠病毒的报告。

周报说,英国是除印度外报告这一变异病毒感染病例最多的国家。世卫组织本周早些时候宣布将这种变异病毒列为“引发忧虑”的病毒,与在英国、巴西及南非发现的变异病毒一样,理由是它比原始毒株传染性更强,导致“患病率在多国迅速攀升”。

世卫组织说,印度新冠病毒检测呈阳性的病例中,仅0.1%接受基因测序并上传至国际共享基因序列资

源“流感数据共享全球倡议”平台,以确定毒株。截至4月底,变异病毒B.1.617.1和B.1.617.2分别占印度所有测序样本的21%和7%。另外,包括英国发现的变异病毒在内的其他传染性更强变异病毒也在印度蔓延。

印度卫生部11日公布的数据显示,印度单日新增新冠确诊病例329942例,累计确诊22992517例,仅次于美国;新增死亡病例3876例,累计死亡249992例。(王鑫方)

俄指控19岁校园枪击嫌疑人

新华社消息 俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山市校园枪击案嫌疑人伊利纳兹·加利亚维约夫5月12日正式受到谋杀罪名指控。调查委员会说,这名19岁青年去年被诊断有“脑部疾病”。

加利亚维约夫12日出庭接受指控,法庭裁定对他实施为期两个月的审前羁押。加利亚维约夫戴着手铐,表情镇定,说自己没病。

负责重案调查的委员会当天发表声明说,加利亚维约夫因为严重头痛多次求医,去年被诊断患有脑部疾病。不过声明没有细说具体是哪种疾病。

加利亚维约夫的家人称,今年以来注意到他脾气变坏,变得“更有攻击性”。

据当地媒体报道,加利亚维约夫曾在事发学校上学,后考入某职业学校,今年4月因为长期旷课和缺考被职校开除。

媒体披露,加利亚维约夫在即时通讯软件“电报”上胡言乱语,自称“体内住着一个魔鬼”,作案前十几分钟发文威胁“要杀许多人”。

加利亚维约夫11日闯入喀山市第175中学,用一把半自动猎枪和自制的土炸弹杀害7名学生和2名教职员,另有20名学生和3名成人受伤,其中多人是在逃跑过程中受伤。据媒体报道,事发时有人从窗户跳下。

遇害的7名学生全在一个班级,年龄大概十三四岁。受伤的20名学生中,4人伤势严重,1人性命垂危。9名伤者被直升机送到莫斯科的医院接受救治。

鞑靼斯坦共和国把12日定为共和国哀悼日,公共机构降半旗致哀,人们前往事发学校附近临时设置的纪念点,现场堆满鲜花和玩具。

俄罗斯总统普京向死者家属表示慰问,并且下令收紧枪支管控。

俄罗斯持枪规定严格,市面上合法销售的枪支只有弹匣容量少于10发子弹且不能连发的猎枪和体育比赛用枪,获得持枪证需要精神科、眼科医生提供证明并完成安全用枪课程。

(王宏彬)